
ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ

1. Τις τελευταίες ημέρες ο πλανήτης μας ζει υπό το βάρος των 

συνεπειών και των εντυπώσεων από την πρόσφατη τρομοκρατική 

επίθεση στις ΗΠΑ. Χιλιάδες πολίτες, ανάμεσά τους και ομογενείς 

μας, υπήρξαν θύματα τυφλής βίας. |  Αυτή η αποτρόπαιη πράξη είναι 

μια επίθεση εναντίον όλων μας. Εναντίον των αξιών του πολιτισμού, 

εναντίον των αγαθών της δημοκρατίας. Εναντίον της ελευθερίας, της 

αξιοπρέπειας και των δικαιωμάτων των πολιτών.

2. Δεν έχουμε ίχνος κατανόησης και ανοχής για τους τρομοκράτες. Η 

απάντησή μας είναι μία και είναι απόλυτη: κανένας συμβιβασμός, 

καμία συνδιαλλαγή με τους εγκληματίες. Θα ήταν σαν να νοθεύαμε 

την πίστη μας στην απαράμιλλη αξία της ανθρώπινης ύπαρξης, στη 

ζωή. Τα ιδεώδη της ανοιχτής δημοκρατικής κοινωνίας 

εκθεμελιώνονται αν δείξουμε δισταγμό στην αντιμετώπιση της 

τρομοκρατίας. Εμείς που υπερασπιζόμαστε την ανοιχτή δημοκρατική 

κοινωνία εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στον αμερικανικό λαό για 

τη δοκιμασία του και επαναλαμβάνουμε την ισχυρή βούλησή μας να 

εντείνουμε τις συντονισμένες προσπάθειές μας σε συνεργασία με τους 

συμμάχους μας για να τιμωρηθούν οι ένοχοι και να εξαλειφθεί αυτή η 

παγκόσμια μάστιγα.
3. Αυτή η τρομοκρατική επίθεση μπορεί να επηρεάσει τις παγκόσμιες 

εξελίξεις σε πολλά επίπεδα. Έχουμε χρέος να διαχειριστούμε την 

«επόμενη μέρα» με σύνεση και ευθύνη. Ο φανατισμός, τα κηρύγματα 

διχασμού, η καθυστέρηση και η υπανάπτυξη γεννούν τα άνθη του 

κακού.
Δεν μπορεί να μείνουμε απαθείς απέναντι στις ανισότητες και στα 

προβλήματα που αντιμετωπίζουν μεγάλα τμήματα του πληθυσμού της 

γης. Πιστεύουμε πως η Ευρωπαϊκή Ένωση οφείλει να αναλάβει πιο



ενεργό δράση και να παρέμβει στις παγκόσμιες εξελίξεις. Να ασκήσει 

τον σημαντικό πολιτικό ρόλο της υπέρ της δικαιοσύνης και της 

δημοκρατίας. Να προωθήσει μια πολιτική που οδηγεί στην ένταξη 

όλων των χωρών σ’ ένα παγκόσμιο σύστημα ασφάλειας και ευημερίας 

για να δημιουργηθεί έτσι ένα ισχυρό παγκόσμιο μέτωπο κατά της 
τρομοκρατίας.

4. Είναι φανερό ότι χρειάζεται από όλους περίσκεψη και προσοχή. Αλλά 
δεν χρειάζεται φόβος και ανησυχία.

Η Ελλάδα δεν είναι πια μια χώρα στο περιθώριο των διεθνών 

εξελίξεων. Δεν είναι μόνη και απομονωμένη.

Η Ελλάδα είναι χώρα σταθερή και ασφαλής σε όλα τα επίπεδα. 

Βρισκόμαστε σήμερα στην καρδιά της Ενωμένης Ευρώπης. Είμαστε 

ισότιμο μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Βρισκόμαστε στην 

Ευρωζώνη με θωρακισμένη την οικονομία μας.

Είμαστε μέλος του ΝΑΤΟ και όλων των μεγάλων και σημαντικών 

διεθνών οργανισμών, με ρόλο, παρουσία, ισχύ και κύρος.

Η διεθνή θέση της χώρας είναι ενισχυμένη. Αποτελούμε μια όαση 

ειρήνης και σταθερότητας στα Βαλκάνια.

Συμβάλουμε ενεργά σε πολιτικές ειρήνης σε όλη την ευρύτερη 
περιοχή μας.

Σ’ αυτή την ταραγμένη περίοδο η Ελλάδα είναι ασφαλής χάρη στη 

νέα διεθνή θέση που κατακτήσαμε τα τελευταία χρόνια.
<Τ

Δεν υπάρχει λόγος να ρησυχούμιΤ

Έχουμε κάθε λόγο να νιώθουμε σιγουριά και ασφάλεια.

Εργαζόμαστε με πρόγραμμα και σχέδιο, με ευθύνη και σοβαρότητα 

για την ισχυρή Ελλάδα, για ακόμα μεγαλύτερη προώθηση των 

εθνικών συμφερόντων για ακόμα μεγαλύτερη διασφάλιση των 
προοπτικών της χώρας.


